
Rezultate privind chestionarea 
experților din cadrul ICJPS și ai 
altor unități academice din RM 

Chestionarea a avut loc prin aplicarea chestionarului sociologic online, 
anonim, în perioada 19-28 iunie 2020 cu referire la alegerile 

prezidențiale din anul curent. Chestionarul a fost elaborat  pe suportul 
platformei Google, conține 8 întrebări, iar numărul de respondenți este 

de 49 de experți. 



DA, voi vota 
un candidat 

92% 

DA, dar voi anula 
buletinul de vot 

2% 
NU 
6% 

1. Veți participa la alegerile prezidențiale 
din 2020? 



1. Veți participa la alegerile prezidențiale din 2020? 

DA, voi vota un candidat 44 

DA, dar voi anula buletinul de vot 1 

NU 3 



40%-50% 
42% 

50%-60% 
46% 

60%-70% 
12% 

2. Care credeți că va fi rata de prezență la vot 
la alegerile prezidențiale din 2020? 



2. Care credeți că va fi rata de prezență la vot la alegerile 
prezidențiale din 2020? 

40%-50% 20 

50%-60% 22 

60%-70% 6 



Igor Dodon 
11% 

Maia Sandu 
53% 

Renato Usatîi 
2% 

Andrian 
Candu 

5% 

Pavel Filip 
5% 

Octavian Țîcu 
9% 

Dorin Chirtoacă 
7% 

Vitalie 
Marinuța 

2% Victor Șelin 
2% 

Ion Sturza 
4% 

3. Cu cine ați vota la alegerile din toamna anului 2020? 



3. Cu cine ați vota la alegerile din toamna anului 2020? 
Igor Dodon 5 
Maia Sandu 24 
Andrei Năstase  - 
Renato Usatîi 1 
Andrian Candu 2 
Ilan Șor - 
Pavel Filip 2 
Octavian Țîcu 4 
Dorin Chirtoacă 3 
Vitalia Pavlicenco - 
Vitalie Marinuța 1 
Vladimir Voronin - 
Victor Șelin 1 
Ion Sturza 2 



Candidat cu viziune 
proeuropeană 

27% 

Candidat cu viziune 
euroatlantică 

13% 

Specialist în gestionarea 
crizelor 

13% 

Candidat cu 
viziune proestică 

3% 

Susținător al ideei 
de federalizare a 

RM 
1% 

Candidat incoruptibil 
21% 

Specialist în economie 
15% 

Specialist în drept 
1% 

Candidat cu viziune 
unionistă 

6% 

4. De ce ați ales să votați candidatul selectat? 



4. De ce ați ales să votați candidatul selectat? 

Candidat cu viziune proeuropeană 21 

Candidat cu viziune euroatlantică 10 

Specialist în gestionarea crizelor 10 

Candidat cu viziune proestică 2 

Susținător al ideei de federalizare a RM 1 

Candidat incoruptibil 17 

Specialist în economie 12 

Specialist în drept 1 

Candidat cu viziune unionistă 5 



Igor Dodon și 
Maia Sandu 

67% 

Igor Dodon și 
Ion Sturza 

2% 

Igor Dodon 
și Pavel 

Filip 
2% 

Igor Dodon 
5% 

Maia Sandu 
13% 

Octavian Țîcu 
5% 

Renato 
Usatîi 

3% 

Andrei Năstase 
3% 

5. Cine credeți că va accede în turul 2 la viitoarele 
alegeri prezidențiale? 



5. Cine credeți că va accede în turul 2 la viitoarele alegeri prezidențiale? 

Igor Dodon și Maia Sandu 26 

Igor Dodon și Ion Sturza 1 

Igor Dodon și Pavel Filip 1 

Igor Dodon 2 

Maia Sandu 5 

Octavian Țîcu 2 

Renato Usatîi 1 

Andrei Năstase 1 



Integritate 
26% 

Onestitate 
18% 

Spirit de sacrificiu 
15% 

Patriotism 
18% 

Credibilitate 
20% 

Profesionalism 
1% 

Competență 
1% 

Verticalitate 
1% 

6. Ce calități ați dori să aibă un candidat la Președinția 
Republicii Moldova? 



6. Ce calități ați dori să aibă un candidat la Președinția Republicii Moldova? 

Integritate 36 

Onestitate 24 

Spirit de sacrificiu 21 

Patriotism 25 

Credibilitate 27 

Profesionalism 1 

Competență 2 

Verticalitate 1 



Reconfigurarea 
majorității în 
Parlamentul 
Republicii 
Moldova 

49% 

Alegeri 
parlamentare 

anticipate 
15% 

Demisia 
Guvernului 
Republicii 
Moldova 

36% 

7. Luând în considerare dinamica evenimentelor 
politice actuale, ce schimbări ar putea interveni în 

următoarele 2-3 săptămâni? 



7. Luând în considerare dinamica evenimentelor politice actuale, ce 
schimbări ar putea interveni în următoarele 2-3 săptămâni? 

Reconfigurarea majorității în 
Parlamentul Republicii Moldova 23 

Alegeri parlamentare anticipate 7 

Demisia Guvernului Republicii 
Moldova 17 



Înainte de alegerile 
prezidențiale din 

anul curent 
7% 

Odată cu alegerile 
prezidențiale din 

anul curent 
38% 

În primăvara 
anului 2021 

55% 

8. În contextul evoluțiilor politice actuale când 
considerați că vor avea loc următoarele alegeri 

parlamentare? 



8. În contextul evoluțiilor politice actuale când considerați că vor avea loc 
următoarele alegeri parlamentare? 

Înainte de alegerile prezidențiale 
din anul curent 3 

Odată cu alegerile prezidențiale din 
anul curent 18 

În primăvara anului 2021 26 


